

Raport al Comisiei Consultative ARACIS

Vizita de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității educaționale la
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava
30.10-01.11.2013



1. Activitățile preliminare vizitei

1.1. Cererea de evaluare instituțională externă a Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a fost depusă în data de 15.05.2013 prin adresa nr. 6966 și înregistrată la ARACIS cu nr 4411/20.05.2013.

1.2. Directorul de misiune și Secretarul Științific au fost desemnați în Ședința Consiliului ARACIS în data de 29.05. la propunerea Departamentului de Asigurarea Calității al ARACIS.

Director de misiune a fost desemnat Dl.Prof.univ.dr. Andrei BODIU (Universitatea „Transilvania” din Brașov), iar secretar Științific Dna. Mihaela BĂJENARU de la ARACIS.

Directorul de misiune a vizitat Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava în data de 28.06.2013 când au fost stabilite obiectivele vizitei de evaluare externă periodică (Protocol încheiat între Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și ARACIS cu nr. de înregistrare 5643/01.07.2013.

1.3. La propunerea Departamentului de Asigurare a Calității al ARACIS, Biroul Executiv ARACIS a aprobat componența echipei de vizită, având coordonator al echipei de experți evaluatori pe Dl.Prof.univ.dr. Dumitru MIRON de la Academia de Studii Economice din București.

1.4. Perioada vizitei a fost stabilită pentru intervalul 30 octombrie – 01 noiembrie 2013.

1.5. Raportul de autoevaluare instituțională a fost depus la ARACIS în data de 08.08.2013 cu nr. de înregistrare 6607.

Raportul are structura cerută în "Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior."

Anexele cerute în fișa vizitei de evaluare externă a calității, semnate de conducerea universității, se găsesc în varianta electronică pe site-ul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.

1.6. Coordonatorul echipei de experți evaluatori Dl. Prof.univ.dr. Dumitru MIRON a întâlnit persoana de contact a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava - Prof.univ.dr. Cezar POPA în data de 11.09.2013.

2. Desfășurarea vizitei la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava

2.1. În data de 30.10.2013 întreaga echipă de evaluare externă a calității de la ARACIS s-a întâlnit cu conducerea Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.

Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, D-I Prof.univ.dr.ing. Valentin Popa a prezentat succint elemente referitoare la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și la scopul vizitei de evaluare ARACIS.

Întreaga audință a vizionat o prezentare cinematografică a evoluției Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, prilejuită de 50 de ani de la înființarea acesteia.

În continuare, Directorul de misiune Prof.univ.dr. Andrei Bodiu și Coordonatorul echipei de experți evaluatori Prof.univ.dr.Dumitru Miron au prezentat: obiectivele echipei de evaluare externă a calității de la ARACIS, membrii echipei de vizită, programul echipei de vizită și necesarul de resurse pentru desfășurarea activităților ce vor trebui asigurate de universitate.

2.2 În data de 30.10.2013 a avut loc întâlnirea echipei de experți evaluatori ARACIS cu absolvenții, angajatorii și studenții Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.

Discuțiile au fost libere, deschise, desfășurate într-o atmosferă plăcută de lucru.

Absolvenții au evidențiat în cuvântul lor buna pregătire profesională obținută pe parcursul studiilor la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, implicarea acestora în activitatea de voluntariat pe timpul studenției, relațiile pe care încă le au cu universitatea dar și problemele cu care se confruntă zona Suceava pentru găsirea unui loc de muncă.

Angajatorii, care au venit la întâlnire în număr mare, mulți dintre aceștia absolvenți ai Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, au arătat în luările de cuvânt, buna pregătire a absolvenților Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, acum angajați în număr important la firmele din zonă, relațiile de parteneriat ale firmelor cu Universitatea în domeniul efectuării practicii de către studenți dar și implicarea în programe de cercetare comune sau dotarea unor laboratoare.

Angajatorii au menționat și necesitatea îmbunătățirii nivelului cunoștințelor în limbi străine și comunicare a absolvenților.

Întâlnirea cu studenții a fost moderată de studenții din echipa de evaluare instituțională, Anea Babet - și Camelia Iliescu.

Au participat reprezentanți ai studenților reprezentând 9 facultăți și 14 organizații studentești.

În cuvântul lor studenții s-au declarat mulțumiți de calitatea procesului de învățământ din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, dar au menționat și probleme ce necesită a fi îmbunătățite, mai ales în domeniu social (insuficiența locurilor în cămine) și al efectuării practicii.

Evaluarea la nivel instituțional a fost realizată de Dl.Prof.univ.dr. Dumitru MIRON, coordonatorul echipei de experți evaluatori și de Dl.Prof.univ.dr. Marius Gabriel POPESCU, expert comisie instituțională, care au întocmit “Fișa Vizitei” în conformitate cu cerințele ARACIS.

Coordonatorul echipei de experți evaluatori și expertul comisiei instituționale au întocmit proiectul raportului de evaluare instituțională, urmând ca acesta să fie definitivat și depus la ARACIS.

Expertul străin, Dl.Prof.univ.dr. Bastian Baumann (Germania) și studenții evaluatori – Anea BABET - Universitatea de Vest Timișoara (ANOSR) și Camelia ILIESCU - Universitatea Politehnică București (UNOSR) au întocmit raport separat, participând însă la toate activitățile comune ale comisiei de vizită.

Experții evaluatori pe programe de studii și-au desfășurat activitatea în locațiile unde funcționează programele de studii evaluate, în datele de 30 și 31 octombrie 2013 și au participat la toate întâlnirile informale ale echipei de experți evaluatori precum și a celei finale de întâlnire cu conducerea Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.

Toți experții evaluatori pe programe au întocmit „Fișa vizitei” și Raportul sintetic cerut de ARACIS.

În ultima zi a misiunii a avut loc întâlnirea întregii echipe de experți evaluatori cu conducerea Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, care a fost informată asupra modului de desfășurare a activităților de evaluare și căreia i-au fost prezentate unele observații care urmează a fi menționate în Raportul de evaluare.

Comisia apreciază întreaga activitate desfășurată de comisia de experți evaluatori, coordonată cu profesionalism și colegialitate de Dl.Prof.univ.dr. Dumitru MIRON, și director de misiune Prof.dr.Andrei Bodiu și expertiza deosebită a secretarului științific Mihaela Băjenaru precum și disponibilitatea universității gazdă Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava referitoare la informațiile cerute de experții evaluatori.

București, 05.11.2013

Prof.univ.dr.ing. Gheorghe Solomon

Reprezentantul Comisiei Consultative și de
Auditare - ARACIS

